
Кружковое объединение «Мы- твои друзья»  

Дата: 27.11. 2024 

Конспект занятия по теме: «Коллективный проект «Газета про 

хвостатых -полосатых». 

Цель: - воспитание милосердного отношения к животным и птицам. 

Задачи: -развитие чувства сострадания к «маленьким друзьям», 

            - формирование понимания важности заботы о животных. 

Ход занятия. 

1 Вводная часть. 

Здравствуйте ребята. 

 Мы часто просим своих родителей подарить нам домашнее животное, 

мечтаем о маленьком друге – кошке, птичке, хомячке. С одной стороны, 

вроде бы и хорошо, мы учимся о ком-то заботиться, а с другой, родителям не 

хочется лишних проблем, ведь любое домашнее животное – это 

дополнительные заботы и траты. 

Домашние питомцы очень важны в жизни человека, они основа добрых 

отношений, дают возможность быть добродушными. Хотим мы этого или 

нет, но отношения к домашним животным вошли уже в нашу жизнь: 

общественную, семейную. 

2. Основная часть. 

Дети с домашними животными сталкиваются с малых лет, узнают об их 

ласке, любви, учатся заботиться о них, но очень важно научить детей 

бережному отношению к ним. Общение с животными, если оно происходит 

бесконтрольно, может принести не только пользу, но и вред развивающейся 

личности ребенка. Домашнее животное в семье – это мощный 

воспитательный фактор. Ребенок учится заботиться, ухаживать за ним, у него 

развиваются нравственно-волевые и трудовые качества. 

Давайте свами отгадаем загадки. 

1.Ушки на макушке, 

Умные глаза. 

Всех соседских кошек - 

Быстрая гроза. 

(Собака) 

2.Вся мохнатенькая, 

Сама усатенькая, 

Днем спит 

И сказки говорит, 

А ночью бродит, 

На охоту ходит. 

(Кошка) 
 

3.Мы очень, очень домовиты. 

Все кладовые едой набиты. 

Зерно мы носим за щеками 



и все зовут нас … 

(Хомяками)  

4.Любит звуки повторять, 

Одеянье поправлять, 

В жарких странах обитает, 

В ярких красках весь пылает! 

(Попугай)   

5.Носит домик роговой, 

Прячет хвостик с головой, 

Панцырь - щит еѐ от страха, 

А трусиха - ... 

(Черепаха)  

Для чего человек держит животных? Как они ему помогают?  

- Ребята, приручение и одомашнивание диких животных началось в глубокой 

древности и продолжается до сих пор. С совершенствованием средств и 

техники охоты количество диких животных вблизи поселений человека стало 

быстро уменьшаться, и более надежным источником пищи стали 

прирученные животные. Заметив, что прирученные животные приносят 

пользу, человек стремился разводить их, переходя от приручения к 

одомашниванию. Сначала одомашненные животные служили только 

источником пищи, позже они стали верными помощниками человека. 

Одомашнивание диких предков современных сельскохозяйственных 

животных началось 10-15 тыс. лет тому назад. 

- Вы уже, наверное, обратили внимание на то, что различают два понятия: 

домашние и прирученные животные, Домашними называют животных, 

которые дают продукцию (мясо, яйца, шерсть и т. п.) размножаются в неволе 

под контролем человека. В отличие от них прирученные животные, например 

индийский слон, в неволе не размножаются и неплохо обходятся без 

человека. 

- К домашним животным в настоящее время относят сельскохозяйственных 

животных: крупный рогатый скот, овец, коз, свиней, северных оленей, 

верблюдов, лам, буйволов, яков, лошадей, ослов, кроликов, гусей, уток, 

индеек, цесарок, голубей, пчел, тутового шелкопряда, карпа, и животных-

компаньонов: собак, кошек, аквариумных рыб, хомячков и морских свинок.  

- Оказывается, что и домашние животные могут быть опасными, если не 

знать правил обращения с ними.  

Давайте вместе назовем основные правила обращения с домашними 

животным: 

•  Не дразнить их. 

• Не подходить близко к незнакомым животным и не пытаться их погладить. 

• Не подходить, когда животные едят - они могут подумать, что вы хотите 

отнять у них еду. 

• Не подходить близко к животным с детенышами и ни в коем случае не 

трогать детенышей. 

• Не смотреть животным пристально в глаза. 



Сегодня на занятии я предлагаю вам сделать газету о своих любимцах.  

Вот некоторые примеры, как можно его изготовить. 

 

 
 

 
 

 
 

 



 
 

3. Заключительная часть. 

Взять животное в дом -это большая ответственность перед ним и перед 

окружающими людьми. 

Любить животных и любить с ними поиграть, погладить - не одно и то же. 

Любовь к животным требует и времени, и терпения, и труда, и забот, и 

средств. Животных нужно вовремя кормить, убирать за ними, гулять, 

следить, чтобы они были чистыми и здоровыми. Только после этого хозяин 

имеет право на удовольствие от общения с собакой или кошкой. 

Но, к сожалению, не редкость, когда хозяева ленятся даже выйти с собакой и 

выпускают еѐ одну: “Пусть погуляет!” 

Собаку или кошку можно взять только тогда, когда ты уверен, что сможешь 

ухаживать за ней, не доставляя неприятностей соседям, прохожим. 

Нередко хозяину становятся в тягость его обязанности. И если он 

безжалостный человек, то перестаѐт пускать животное в дом. 

По вине таких людей очень многие кошки и собаки становятся бездомными и 

очень несчастными. Они тоскуют по хозяину. Без тепла и из-за недостатка 

пищи многие из них начинают болеть. Голод вынуждает брошенных 

животных добывать себе корм. 

 

 
 


